



旺旺集團

2023 年度社会责任报告



泉州立旺食品有限公司

2024年03月17日

目 录

一、企业简介	1
二、劳动者权益	2
三、职业健康	4
四、安全保护	5
五、环境保护	6
六、持续改善	8

一、企业简介

泉州立旺食品有限公司成立于 2009 年，位于福建省泉州市安溪县——著名的铁观音茶乡，紧邻厦门。公司总投资约 2000 万美元，占地总面积 69334 平方米，现有员工约 364 人。2023 年，总产值达到 4.29 亿元人民币，是泉州市重点龙头企业。作为集团的出口生产基地，产品远销韩国、柬埔寨、澳大利亚、印尼、缅甸、越南、美国以及香港等国家和地区。目前，公司下设两个生产厂：糖果厂专注于凝胶糖果和奶糖糖果的制造，包材厂则主要生产食品用塑料包装膜袋。

在体系认证与质量管理方面，立旺食品有限公司于 2013 年 10 月顺利通过了 ISO22000:2005 食品安全管理体系认证，并获得相关证书。2015 年 5 月，公司开始导入旺旺标准质量管理体系（WSQM）。2018 年，集团启动食品安全文化宣传活动，旨在营造良好的食品安全文化氛围，激发全员品质意识。至 2020 年，立旺厂各产线由原 ISO22000 升级为 FSSC22000 体系，包材厂则导入了 ISO9001 体系。2022 年，包材厂又成功取得 BRC 体系 A 级认证，并且立旺厂也通过了废弃物零填埋 3 星级认证。

公司从建厂开始，积极引进新工艺、新设备和新技术，强化节能技术改造，有效降低能耗，充分挖掘现有设备和工艺管理制度潜力，鼓励员工积极参与改善创新，优化设备和工艺，实行产线能源精细化管理，并实现能源可视化管理，确保数据准确无误，以此作为集团运营企划节能目标的有力依据。锅炉蒸汽冷凝水回收率高达 90% 以上；厂区及生产车间均全面采用 LED 节能照明灯具、污水处理中水回收使

用。公司在环保方面投资包材 VOCs 有机废气处理设施并增设采用余热回收至车间烘干使用，大大减低蒸汽使用量。以及光伏发电项目投入使用采用自发用电，余电上网。公司秉持不断追求卓越的经营理念，以严谨的科学管理和优异的质量保证，持续改进环境绩效，合理利用地球资源，预防和减少环境污染，促进环境保护与社会经济的协调发展，为国家及全球的食品制造业和环保事业作出贡献。

二、劳动者权益

1、员工教育与培训

泉州立旺食品有限公司秉持“团队健康发展，不断学习进步”的企业文化和核心价值观。在林锡灯总厂长的领导下，公司以公正、包容、责任、诚信为价值取向，致力于提升员工的技术能力和运营能力。公司注重员工教育，制定了详细的员工手册，并定期开展社会公德、职业道德、文明素质教育，培养员工正确的世界观、人生观、价值观，使其成为社会的文明公民和公司的优秀员工。

2、劳动合同管理

泉州立旺食品有限公司实行全员劳动合同制度，确保每一位正式员工在试用期合格后都能与公司签订正式的劳动合同，并依法进行备案登记,保障员工的合法权益，构建和谐劳动关系。

3、禁止童工与未成年工保护

泉州立旺食品有限公司郑重承诺，坚决不使用童工，并严格遵守相关法律法规，不安排未成年工从事禁忌劳动。公司目前无 18 岁以下的从业人员，这一承诺在实际工作中得到了充分贯彻。

4、公平就业与反歧视

泉州立旺食品有限公司在招聘、薪酬、福利、晋升等方面坚持公平、公正的原则，坚决反对任何形式的性别、种族、信仰、生理等方面的歧视。公司致力于营造一个平等、和谐的用工环境，让员工感受到家的温暖。

5、合理的工作时间

泉州立旺食品有限公司全体员工实行八小时工作制，工作时间为 8:00-12:00 和 13:00-17:00。公司合理安排工作时间，确保员工有充足的休息和娱乐时间。

6、员工休息与休假权益

泉州立旺食品有限公司严格遵守国家法律法规，制定并执行完善的员工休息及休假制度。员工享有法定节假日、双休日、带薪年假、婚假、产假、探亲假、丧假等假期。当员工因个人情况或突发事件需要请假时，只需履行必要的手续，公司便会给予支持。同时，对于工伤或职业病员工，公司按照国家或地方法律法规的要求，及时申报、配合调查，全力保障员工的权益不受伤害。

7、社会保障制度

泉州立旺食品有限公司为全体员工缴纳城镇五险一金，确保每一位员工的权益得到充分保障。公司每年按照泉州市社保部门规定调整社保缴费基数，确保员工的社会保险得到及时、足额缴纳。

8、其他福利待遇

泉州立旺食品有限公司注重员工的生活品质，每天为全体员工提供丰盛的早餐、午餐和晚餐（夜班人员提供夜宵）。此外，公司还为有需求的员工提供宿舍，让员工在工作之余能够享受到家的温馨。在重大节假日，公司还会为员工发放节日礼品，特别是针对女职工发放三八妇女节礼品和半天假期，让员工感受到公司的关怀与温暖。

三、职业健康

泉州立旺食品有限公司一直以来都将员工的职业健康视为企业发展的重要基石，致力于提升员工的生活质量，保障员工的身体健康。公司深知，只有员工的身体健康得到保障，才能确保企业的持续稳定发展和员工的幸福生活。

1、职业健康管理体系

泉州立旺食品有限公司建立了完善的职业健康管理体系，确保员工在工作中能够得到全面的健康保障。公司注重改善工作环境，投入大量资金用于改善生产设施和工作环境，确保员工在舒适、安全的环境中工作。同时，公司还配备了各种防护用品和设备，为员工提供全方位的保护。

2、员工健康检查

公司高度重视员工的健康检查，为每一位新入职的员工提供免费入职体检，确保员工在入职时身体状况良好。此外，公司还每年为员工安排一次健康普查，针对不同的岗位和行业特点，选择相应的检查项目，以便及时发现和预防潜在的健康问题。公司还与国际知名体检机构和具有职业卫生体检资质的体检机构合作，确保检查项目的专

业性和准确性。

3、健康促进活动

除了日常的健康检查和防护措施外，泉州立旺食品有限公司还积极开展各种健康促进活动。公司定期组织员工进行健康讲座和培训，提高员工的健康意识和健康素养。同时，公司还鼓励员工参加各种体育锻炼和健身活动，促进员工的身体健康和心理健康。这些活动不仅增强了员工的身体素质，也提高了员工的凝聚力和向心力。

四、安全保护

泉州立旺食品有限公司始终将安全保护作为企业发展的核心要素，深入贯彻国家安全生产要求，秉持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全生产方针，致力于营造一个安全、稳定的工作环境。

1.安全管理体制与责任落实

公司高度重视安全管理体制的建设和责任落实，实行安全生产一把手责任制，确保从公司领导层到基层员工都能明确自己的安全职责。通过层层落实安全责任，形成了全面覆盖、全员参与的安全管理体系。

2、安全监管与能力提升

为提升安全管理能力，公司加强了安全监管力度，指定专人负责生产现场的安全管理工作，并定期安排安全管理人员参加专业培训，提高他们的工作技能和专业素养。

3、危险品管理与风险防控

对于危险品的存放，公司制定了严格规范的制度，并要求各部门严格按照制度执行。针对关键部门，公司进行了专业的培训和考核，

使全员都能够进行危险源识别和风险认知。通过明确各岗位、各班组、各车间的危险源控制重点，加强过程监控，确保了危险品的安全使用和管理。同时，公司还加强了对特种设备、危险化学品的管理以及对高风险作业的控制，确保生产过程的安全可控。

4、安全事故通报与处理

为规范安全事故的处理流程，公司制定了《泉州立旺食品有限公司职工伤亡事故管理制度》。该制度明确规定了伤亡事故的报告、统计、调查和处理工作应当遵循的原则和程序，确保事故能够及时、准确地查清原因和责任，总结教训并提出整改措施。公司坚持“四不放过”原则，对事故责任者进行严肃处理，并通过事故通报和警示教育，提高全员的安全意识和风险防范能力。

5、安全文化建设与成果

在安全文化建设方面，泉州立旺食品有限公司注重宣传教育和培训活动的开展，通过举办安全知识竞赛、开展应急演练等方式，提高了员工的安全意识和应对突发事件的能力。在 2023 年，公司未发生任何安全生产事故，这一成绩的取得得益于公司完善的安全管理体系、有效的安全监管措施以及全员的安全意识和参与。

五、环境保护

公司在环境保护和可持续发展方面，以环保法律法规为基础，确保环保管理工作合法合规，追求可持续绿色发展；以国家和地方政策为导向，大力推行“碳达峰、碳中和”战略，开展节能降碳工作；积极推进绿色工厂创建，贯彻清洁生产理念，不断探索通过改进工艺，

从源头上实现减污、增效，同时加强废物回收利用，实现资源厂内循环。公司已通过 ISO14001 环境管理体系、ISO45001 职业健康安全管理体系、ISO50001 能源管理体系认证，制定了“符合法律法规、保障安全健康、预防环境污染、推展绿色文化、致力持续改善、经营永续企业”的管理方针，并每年制定“零重大环境污染事故”、“零火灾”、“零职业病”、“零损工事件”、“污染物排放达标率 100%”等目标。

公司始终把环保法律、法规和标准的符合性作为第一要务，合法合规是企业稳定、可持续发展的前提。公司严格遵守《中华人民共和国环境保护法》、《中华人民共和国大气污染防治法》、《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》、《中华人民共和国环境影响评价法》、《排污许可管理条例》、《大气污染物综合排放标准》、《污水综合排放标准》等法律法规和标准的要求，并设专人收集国家和地方新出台的法规、标准要求，对照新要求贯彻落实。

公司建立专职环保管理机构，建立了完善的管理机制。公司制定了《环保、安全、职业卫生三同时管理办法》、《排污许可管理办法》、《自行监测管理办法》、《废水、废气在线监测系统监督及异常处理管理办法》、《危险废弃物管理办法》、《企业生活垃圾、一般工业废弃物管理办法》等环保相关管理制度。

公司从组织架构、管理制度、运行监管、持续改进等方面将环保法律、法规、标准的要求系统落实到生产经营活动中。公司每年按照环保法规和地方环境主管部门的要求制定环保管理工作计划并严格实

施。在公司通过可再生能源利用、先进节能技术、强化节能管理等几个方面齐抓共管，实现综合能耗等比下降。

在生产中，公司采用的能源种类为水、电、天然气、蒸汽，能源结构合理高效。工艺生产废水循环利用，有效减轻环境压力，实现资源循环利用，生产中产生的边角料或是不合格品等进行回收利用，在减轻环境污染的同时也减少了资源的消耗，提高了企业的经济效益。

六、持续改善

2023 年，泉州立旺食品有限公司在履行社会责任方面取得了显著成效。公司高度重视劳动者权益、职业健康、劳动安全以及环境保护等多方面的社会责任，通过一系列务实且富有成效的举措，努力实现企业的可持续发展。

虽然我司在社会责任方面取得了一定成绩，但与社会公众的期望仍存在一定差距。为此，泉州立旺食品有限公司郑重承诺，在未来的经营管理中，我司将严格遵循自愿、公平、等价有偿、诚实信用的原则，秉持社会公德和商业道德，主动接受政府和社会公众的监督。

在劳动者权益方面，我司将持续优化薪酬福利体系，确保员工的合法权益得到充分尊重和保障。同时，我司将致力于提升员工的工作环境和条件，关注员工的职业健康和安全，为员工提供全面的健康管理和社会保障。

在职业健康和劳动安全领域，我司将严格执行相关法律法规和标准，建立健全的安全管理体系，加强安全生产监督和管理，确保生产过程的安全稳定。我司将不断提升员工的安全意识和自我保护能力，

为员工提供安全、健康的工作环境。

在环境保护方面，我司将积极响应国家环保政策，加大环保投入，采用先进的环保技术和设备，降低生产过程中的污染排放。同时，我司将积极参与环保公益活动，推动社区环保建设，为保护地球环境贡献自己的力量。

为了进一步提高员工的社会责任意识，我司将加强员工的社会责任培训和教育。通过组织各类培训活动，提升员工对社会责任的认识和重视程度，引导员工积极参与社会公益活动，共同推动社会的和谐发展。

泉州立旺食品有限公司将一如既往地秉持“以人为本、诚信经营”的理念，积极履行社会责任，努力成为一家具有高度社会责任感的企业。我司坚信，在全体员工的共同努力下，一定能够为实现公司的可持续发展、促进社会的和谐稳定作出更大的贡献。

泉州立旺食品有限公司
2024年03月17日

